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PERSBERICHT

Week van zorg en welzijn

ChristenUnie brengt bloemen in de Meente en Muiderheim Genemuiden  

De ChristenUnie kandidaat Jan de Velde uit Genemuiden heeft  vandaag in het kader van de week van ‘zorg en welzijn’ bloemen gebracht bij de Meente en Muiderheim (Adullam) in Genemuiden. Jan de Velde is kandidaat raadslid voor de ChristenUnie . De bloemen waren een prima binnenkomer en de bloemengroet werd erg gewaardeerd.  De ontwikkelingen in de zorg zijn een belangrijk thema voor de partij. Er ontstonden onder de koffie snel gesprekken over de zorg en hoe de ChristenUnie hier in staat. Door de nieuwe WMO-wetgeving in 2015 worden de gemeenten meer verantwoordelijk voor ouderenzorg. Bij alle veranderingen die dat meebrengt wil de ChristenUnie dat de kern van een goede zorg overeind blijft. Jan de Velde heeft benadrukt veel waardering en respect te hebben voor de professionals, mantelzorgers en andere vrijwilligers in de zorg. 

De bloemen zijn voor een 'hart onder de riem' en een bloeiende aandacht voor alle bewoners in deze week van zorg en welzijn. Vanavond krijgen de bewoners van Prins Clausstraat, de Spil en het Blokhuis de bloemen. Zaterdag bezorgen Wilma Veldman en Marc Ooms in Hasselt bloemen bij  De Hazelaar.  Al eerder werden bloemen gebracht in De Schans en Frion in Zwartsluis.

De ChristenUnie Zwartewaterland staat voor een veerkrachtige gemeente en gelooft in een goede zorg voor de jeugd, voor de ouderen en mensen met een beperking. De ChristenUnie gelooft in Zwartewaterland. Het gaat om het juiste evenwicht tussen wat we als gemeenschap Zwartewaterland kunnen en waar we slim moeten samenwerken met anderen om de goede zorg te blijven garanderen. Ook voor de zorginstellingen in Zwartewaterland.
