Begrotingsvergadering 10 november 2009  Bijdrage ChristenUnie

Terugblik

We hebben vandaag al weer de laatste begrotingsvergadering van de Raad in deze samenstelling.

Bij het aantreden van onze raad in 2006 hebben we in het Collegeprogramma een groot aantal ambities neergelegd voor deze raadsperiode. Als  College en Raad samen hebben we zo ongeveer al die ambities in de afgelopen jaren gerealiseerd. Zo heeft de Raad bijvoorbeeld heel eensgezind gewerkt aan een goed Minima- en Wmo-beleid. Er is veel aan verkeersveiligheid gedaan, al blijkt de ambitie van 5% minder ongevallen moeilijk te halen. Het centrum van Hardenberg is opgeknapt en er wordt nu gewerkt aan de centrumontwikkeling van Dedemsvaart. Voor het MFC Balkbrug is, samen met een actieve bevolking en een investerende projectontwikkelaar, een goede oplossing gekomen. En hierna volgen nog de MFC van Gramsbergen en hopelijk ook Dedemsvaart. We hebben veel geïnvesteerd in de sport: kunstgrasvelden, meer bewegen voor ouderen, maar ook Kies je sport en Ken je kunst voor de jeugd. Hardenberg heeft sterk ingezet op duurzaamheid. Het grote succes van het Duurzaamheidsfonds is maar één voorbeeld hiervan. De gemeente heeft zelf ook het goede voorbeeld gegeven door veel aandacht voor duurzaamheid in de ontwerpen voor een nieuw te bouwen gemeentewerf en gemeentehuis. We hebben veel geïnvesteerd in recreatie en toerisme en er is een goede relatie opgebouwd met het bedrijfsleven. 

Er is veel gebouwd de afgelopen jaren. Er was veel aandacht voor Hardenberg als aantrekkelijke gemeente om te wonen. Wij zijn een van de weinige gemeentes waar de bevolkingsgroei niet stagneert. Vandaar ook ons pleidooi indertijd voor de bouw van 100.000 euro woningen: betaalbare woningen voor veelal jonge starters op de woningmarkt die we graag in Hardenberg houden. Die bouw komt maar traag op gang en we roepen het College op daar nu voortvarend mee aan de slag te gaan. 

Financieel beleid

Dat we zoveel van onze ambities als Raad en College hebben kunnen verwezenlijken hebben we voor een groot deel te danken aan de financiële meevallers door o.a. Rendo-, Cogas- en Wavingeld. Maar daarnaast hebben we ook een stabiel financieel beleid gevoerd in onze gemeente. Alle meevallers hebben we niet opgebruikt, maar voor een deel apart gezet voor later. En daar plukken we nu de vruchten van nu het economisch wat minder gaat in Nederland. Want ook in Hardenberg  neemt de werkloosheid toe. We hebben een deel van het gereserveerde geld voor na 2010 ingezet om investeringen naar voren te halen voor meer werkgelegenheid. Voorwaarde was wel dat de gekozen projecten op korte termijn zouden kunnen beginnen. En we gaan ervan uit dat het College die opdracht uitvoert.

Bezuinigingen

Het ziet er economisch nog niet rooskleurig uit. We zien een miljardentekort op de Rijksbegroting staan die ongetwijfeld zal doorwerken in een grote bezuiniging richting de gemeenten. Er zal door ons flink bezuinigd moeten worden, oplopend tot wel 6 miljoen uiterlijk in 2014.

Door de economische recessie lopen we grote risico’s op het Grondbedrijf door minder verkoop van bedrijfsterreinen en in de WWB door meer uitkeringen bij de oplopende werkloosheid. Op Wmo-gebied zullen we bij een nieuwe aanbesteding meer geld kwijt zijn voor de thuiszorg. Ook onze reservepositie is niet rooskleurig, pas over 10 jaar is de reserve weer min of meer op orde. 

Het is dan ook een goed voornemen van het College om nu al te bezuinigen waar het kan. Het verslag van de heisessie van het College geeft ons wat dat betreft wel vertrouwen. Ons advies is: Let goed op effectiviteit en efficiëntie van onze werkprocessen. Wanneer activiteiten afnemen, heeft dat consequenties voor het personeelsbestand. We hebben in de oriënterende ronde gewezen op de re-integratietrajecten als voorbeeld waar het misschien effectiever kan. Niet dat we minder activiteiten willen om mensen te activeren en naar werk te begeleiden. Maar we willen dat elke euro die daar wordt uitgegeven ook echt voor de doelgroep goed besteed wordt. 

Het College stelt voor om binnen enkele maanden met voorstellen te komen hoe bezuinigd kan worden. We verwachten van het College dan ook dat ze tijdig vóór de Voorjaarsnota in juni 2010 met een aantal scenario’s komt over hoe te gaan bezuinigen. Daarbij is niets onbespreekbaar! Het College moet inzichtelijk maken wat de consequenties en pijnpunten van die bezuinigingen inhouden, zodat de nieuwe Raad gemotiveerd voor het een of het ander kan kiezen.

De ChristenUnie zal de dan voorgestelde bezuinigingen vooral beoordelen op de consequenties voor mensen in kwetsbare posities. 

We hebben als Raad in de afgelopen raadsperiode een goed minima- en Wmo-beleid neergezet. De ChristenUnie zal zich inspannen om dit niveau in de komende magere jaren zoveel mogelijk overeind te houden. De kwetsbaren in onze Hardenbergse samenleving moeten bij de bezuinigingen waar het even kan ontzien worden. Wij vinden dat de sterkste schouders de zwaarste lasten moeten dragen. Het vasthouden van een goed niveau van voorzieningen voor de kwetsbaren is voor ons belangrijker dan het nog verder ophogen van dat niveau. Al is het verkiezingstijd. Laten we maar meer energie steken in het verbeteren van de voorlichting voor de minima, zodat we de groep voor wie het bedoeld is steeds beter bereiken!

Slot

We kunnen instemmen met de gedeeltelijke aanwending van het begrotingsresultaat 2010 voor de integrale structuurvisie en de subsidie voor de KNSTSPR. Als ook de lijst van kleine investeringen. We willen er nog op wijzen dat het reservelijstje op pag.14 waaruit de nieuwe raad kan kiezen, zo natuurlijk niet compleet is. Er zijn nog een aantal beleidsterreinen waar de afgelopen jaren alleen incidenteel geld voor was en die nog geëvalueerd moeten worden. We denken met name aan het jeugdwerk en het preventieve alcoholbeleid. Uit de evaluatie kan nog blijken dat we daar mee door moeten gaan en dan moet daar ook aanvullend geld voor gevonden worden in de nieuwe raadsperiode.

Tenslotte: het is nooit leuk om te moeten bezuinigen. Maar het biedt ook kansen: namelijk door het noodzakelijke heroverwegen van beleid kom je er achter wat nu echt belangrijk is en niet gemist kan worden. We kunnen leren dat genoeg ook echt genoeg moet zijn en daarom tevreden zijn met wat minder. Het biedt ook kansen om wat je doet als gemeente nu ook echt duurzaam te doen.

Laten we daar als College en Raad samen de schouders onder zetten, zoals we de afgelopen periode al hebben laten zien. De fractie van de ChristenUnie wenst daarom het College, alle medewerkers en de gemeenteraad Gods onmisbare zegen toe voor alle werk dat Deo Volente in de komende jaren weer wacht.

