Bestuursrapportage Raad 16 juni 2009 

De Bestuursrapportage staat dit jaar in het teken van de economische crisis. Hoewel dit een internationaal gebeuren is, heeft het niet alleen zijn effect op onze landelijke, maar ook op onze plaatselijke economie. Verschillende bedrijfstakken krijgen het in toenemende mate moeilijk en de werkloosheid neemt toe. Het is nog niet te overzien hoe het verder zal gaan en hoe lang deze crisis gaat duren. Zo worden we er weer bij bepaald dat we als mensen de economie, en ons leven, niet zelf in de hand hebben, ook al denken we dat, met al onze kennis, vaak. Als ChristenUnie willen we erkennen dat we van God afhankelijk zijn en we willen leren om ook met minder welvaart tevreden te zijn. 
Intussen moeten we als gemeentelijke overheid in deze crisis wel onze verantwoordelijkheid nemen en doen wat we kunnen om zoveel mogelijk mensen aan het werk te houden. Er zijn ontbijtsessies gehouden door het College en ook door de Raad, met ondernemers en andere maatschappelijk betrokken instanties over wat we als gemeente kunnen doen hiervoor. Daar kwamen goede tips uit, en het bleek dat ook bedrijven zelf elkaar wilden helpen. Op zo’n samenleving in Hardenberg mogen we best trots zijn! 

Ook de gemeentelijke overheid zelf krijgt met de gevolgen van de recessie te maken. Bezuinigingen bij het Rijk leiden ook tot bezuinigingen voor de gemeenten. Uit de recent uitgekomen meicirculaire blijkt een nadeel voor onze gemeente voor de jaren 2009 en 2010. En daar blijft het waarschijnlijk niet bij. We wachten af hoe het College dit verwerkt in de begroting van 2010 en het meerjarenperspectief. We herinneren er daarbij aan dat we richting 2014 al kampten met een tekort. We vinden dan ook dat we als gemeente zullen moeten bezuinigen. Waar we als ChristenUnie niet op willen bezuinigen is de zorg voor de zwakken. De sterkste schouders moeten de zwaarste lasten dragen. Wij gaan er van uit dat het College met een sluitende begroting 2010 en volgende jaren komt. M.a.w. dat we niet gaan werken met vooraf ingecalculeerde begrotingstekorten. 

Investeringen naar voren halen
Wat kunnen we als gemeente doen?

Op 14 april hebben we gesproken over wat de gemeente kan doen om de plaatselijke economie te stimuleren. Er lag een voorstel van het College om arbeidsintensieve projecten naar voren te halen en die te bekostigen met geld dat eigenlijk voor de nieuwe raadsperiode gereserveerd was. De ChristenUnie kon daar mee instemmen, maar we hebben het College wel een aantal kaders meegegeven: de projecten moeten binnen de Toekomstvisie passen, direct en blijvend werk opleveren en op korte termijn, uiterlijk in 2010, kunnen starten. Anders kan immers evengoed de nieuwe raad deze investering doen. Wij vragen daarom het College om bij de Begroting in november een rapportage te geven over hoe snel gestart kan worden met de verschillende nu genoemde projecten. En dan bedoelen we dat ook echt de schop in de grond gaat. Dan kunnen we bij de begrotingsvergadering afwegen of deze investering voor werkgelegenheid op dat moment zin heeft.

Bij een paar projecten maken we nog een opmerking:

Het Vechtpark past prima binnen de kaders die we vooraf gesteld hebben. Maar de uitvoering van het complete plan is wel afhankelijk van een belangrijke bijdrage van de Provincie. 

Vraag: Heeft het College al meer zekerheid dat die er komt?
Dat geldt ook voor de ontwikkeling van de Stationsomgeving. Het zal een geweldige stimulans voor de streekfunctie van Hardenberg zijn. Daarbij rekenen we ook de start van een Regionaal Techniek Centrum, waarin meerdere techniekopleidingen worden gebundeld. Een goed initiatief van bedrijfsleven en scholen om meer arbeidsperspectief aan leerlingen te geven. Maar ook hierbij is een belangrijke bijdrage van de provincie nodig.
Vraag: Hoe staat het met de samenwerking in het RTC?
En dan de Brandweerkazerne. Naar ons idee past die niet in het rijtje van obstakelvrije projecten. De ChristenUnie is niet tegen een nieuwe brandweerkazerne. Ongetwijfeld moet die er wel een keer komen, maar daarvoor is een  langere voorbereidingstijd nodig. De Raad heeft nog nooit iets besloten over deze investering. Bovendien is nog onduidelijk of en hoe de samenwerking met de politie van de grond komt. Die afstemming kost tijd. Het lijkt ons dan ook een prima project voor de nieuwe Raad. Er moet ook voor de nieuwe periode voldoende te investeren blijven! We nemen met het nu voorgestelde investeringsplan al een flink voorschot op de gereserveerde gelden voor na 2010. We komen dan ook samen met de PvdA met een amendement om de brandweerkazerne uit dit lijstje investeringen te verwijderen. 
Sociale infrastructuur

Al bij de Begroting in november 2008 heeft de ChristenUnie aandacht gevraagd voor de sociale infrastructuur. Bij al het, overigens terechte, stenen stapelen dat we doen, moeten we die niet uit het oog verliezen. En in deze tijd van economische recessie, waar zo velen werkloos worden, is een goede sociale infrastructuur nodiger dan ooit. Zodat mensen die werkloos thuis komen te zitten, niet in een sociaal isolement raken. Ook op de ontbijtsessie, die we zonet al noemden, is hiervoor de nodige aandacht gevraagd. Gelukkig is er nog veel sociale samenhang in de verschillende kernen van de gemeente, laten we die ondersteunen. We willen het College dan ook vragen de signalen van eenzaamheid goed in de gaten te houden en de nodige acties te nemen. Hierbij willen we opmerken dat het leefbaar maken van gedateerde woonwijken, zoals genoemd in het onderdeel “investeringen naar voren halen”, meer is dan herbestraten alleen. In de bij de begroting 2009 aangenomen motie van CDA, PvdA en CU over leefbaarheid in bestaande wijken wordt over meer problematiek gesproken. We willen het College oproepen nog dit jaar ook deze problematiek aan te pakken. 
We hebben in Hardenberg een goed minimabeleid opgebouwd in de afgelopen jaren. Het is de kunst om die in deze tijd van recessie overeind te houden. Hierbij is het belangrijk de ontwikkelingen goed te blijven volgen. We zijn dan ook blij met de toezegging van de wethouder elk half jaar een rapportage te doen. We zullen nu niet pleiten om die regelingen nog ruimer te maken, maar vinden het nog steeds belangrijk dat alle informatie over de regelingen ook echt bij de doelgroepen terecht komt.. 

(Voorlopig) lijstje projecten nieuwe raad
Aan het eind van de 1ste Berap volgt een voorlopig lijstje met projecten voor de nieuwe raad. Het lijstje heet wel heel voorzichtig “voorlopig” maar toch ligt het gevaar op de loer dat dit “het” lijstje wordt. En we constateren dat dit lijstje bij lange na niet compleet is. Daarom willen we toch even de aandacht vestigen op “vergeten” posten. Zo is voor Jeugdbeleid voor deze collegeperiode 6 ton incidenteel in de investeringsbegroting beschikbaar. ((We betalen daar bijvoorbeeld nu de uitbreiding van het bezoek aan de peuterspeelzalen van onderwijsachterstandkinderen mee.))  We weten niet of dat geld na 2010 geheel of gedeeltelijk structureel nodig is. Ook het vrijwilligersbeleid hebben we voor deze periode met incidenteel geld gefinancierd. 

Misschien willen we verder met de alcoholconsulent, daar zal dan ook geld voor gereserveerd moeten worden. En het Duurzaamheidfonds is zo’n succes dat we daar misschien na 2010 ook extra geld in willen storten om een groter gebruik mogelijk te maken. Uit ‘Bewust Duurzaam Thuis’ vloeit ook nog eens directe werkgelegenheid voor onze ondernemers voort. 

M.a.w. , wij willen dat de Raad in 2010 zelf de volgorde aan kan geven uit een vollediger lijst dan het College nu voorlegt..
Tot slot: De ChristenUnie staat onder het amendement om 100.000 euro beschikbaar te stellen voor de Millennium Stichting 2015. Daarmee kan opnieuw een derdewereldland geholpen worden met een schoon water project. Juist in deze tijd van recessie waarbij het met ons economisch minder goed gaat dan anders, is het goed om onze (betrekkelijke) rijkdom te delen met landen die er economisch veel slechter aan toe zijn dan wij.  

Daarbij blijft overigens ons uitgangspunt dat wij als raad de stichting 2015 op weg helpen en dat zij steun zoeken in de samenleving om door te kunnen gaan met het verwezenlijken van de millenniumdoelen. Structurele afhankelijkheid van gemeentelijke bijdragen is niet ons ideaal. Het is onze bedoeling dat de samenleving dit goede initiatief oppakt. We hebben daar al mooie voorbeelden van gezien.
